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ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DO COMTUR - FEVEREIRO .2025.

Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às 1B:45 horas, no

ACEG sito a - Associação Comercial e Empresarial de Guaratinguetá, sito Rua

Nove de Julho, 127 - Centro, nesta cidade, foi realizada a reunião ordinária do

Conselho tVunicipal de Turismo de Guaratinguetá - COMTUR, com a seguinte

pauta, todas dada a conhecer atraves de Convocação pelo site da Prefeitura

[/unicipal, Grupos e Redes Sociais: "Abertura - Presidente COII/TUR", "Leitura e

aprovação da Ata da Reunião de Dezembro de 2024", "Correspondências

recebidas e enviadas", "Posição das Obras DADETUR Secretaria de

Planejamento e ou Secretaria de Turismo", "Palestra: Observação de pássaros",

"Palavra aberta aos Conselheiros", " Encerramento e congraÇamento". A reunião foi

presidida pelo Presidente do COMTUR, Senhor Edmilson Fonseca Filho, que

agradeceu a presença dos nobres senhores conselheiros e convidados, constante

da lista de presença e logo apos solicitou a Conselheira Léia Vianna, neste ato

secretariando a reunião para que procedesse a leitura da Ata da Reunião do mês

de Dezembro, esta após lida, foi aprovada por unanimidade. Com referência as

correspondências, se tratavam de ofícios e e-mails com as atualizações dos nomes

enviados pelas secretarias e demais segmentos a fim de solicitar uma nova

portaria para nomeação e posse dos novos conselheiros.

A respeito das Obras em execução do DADETUR, Secretário lVlunicipal de

Turismo e Lazer, senhor Anderson Henrique Solcia relatou que as atividades

laborais da Estrada do Gomeral seguem sendo executadas que no momento a

obra está na segunda fase de acordo com o planejamento e no que se refere às

obras do ftrlercado lVunicipal, o andamento está em conformidade com o prazo

estabelecido em contrato. Sobre o avanÇo das obras da Avenida S, o secretário

esclareceu que anda a passos lentos por causa do contingenciamento e está

ansioso pela liberação da verba, pois já tem estratégias elaboradas para garantir a

celeridade pos repasse. O Vice presidente, Senhor Agenor, complementou por
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lembrar que há algum tempo o contingenciamento já era de 60%, que nos últimos

tempos chegou a 100% e que a parlir de agora somente serão aceitos novos

projetos que contemplem o plano diretor da cidade.

Voltando a estar com a palavra, o Secretário Anderson falou sobre a Revisão do

Plano Diretor e a importância da coleta e registro de dados para essa revisão,

principalmente na intenção de mensurar os benefícios das atividades turísticas

para a cidade de Guaratinguetá, ressaltou a necessidade de trabalhar com outras

frentes, como por exemplo PPPs e incluir nesse plano o registro de conselheiros e

turismologos para garantir uma maior pontuação. lnformou que devido a

proximidade do Carnaval, está com grande parte da sua agenda ocupada e

atendendo às prioridades de demanda desse evento, mas que se coloca a

disposição para esclarecer quaisquer dúvidas.

Depois disso, senhor Agenor falou da importância de conhecer melhor as

maravilhas da nossa cidade e citou o interesse de muitos turistas na atividade de

OBSERVAÇÃO DE PASSAROS.

Nesse momento o senhor Rafael Gonçalves [Voreira, biologo, que estuda

ornitologia desde 2010 e desenvolveu a apresentação de slides que preparou

sobre e Birdwatching, uma prática iniciada no séc. XVlll, que tem como objetivo

observar pássaros em seu habitat natural e registrar a presenÇa desses magníficos

seres através de fotos e vídeos. lnformou que o Brasil está em 30 lugar no ranking,

que é predominantemente liderado por países da América do Sul, que existem

1973 espécies no Brasil e 293 exclusivas do nosso país, sobre os benefícios

relacionados ao bem estar, so ecoturismo (observador recolhe o lixo), movimento

nos restaurantes e pousadas . Deu dicas de como fazer para observar os pássaros

e como fazer para registrar a presenÇa deles e mostro registros rmportantes de

aves raras e/ou migratorias feitos em Guaratinguetá e so final de sua fala sugeriu

que as pessoas ofereçam comedouros para os pássaros a fim de aumentar a

população de aves e fomentar esse braço do turismo na nossa cidade.

Também contamos com a presenÇa do Senhor Danilo Correia de Paula Junior,

outro observador de aves. Ele falou da importância dessa prática que favorece a
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educação ambiental, relatou que após o registro de uma ave rara e a postagem em

um site específico para esses registros foi procurado dos observadores de outras

cidades interessados em visitar Guaratinguetá, sendo assim, considera que o

Birdwatching e uma otima oportunidade de fomento para o turismo na cidade.

Com a palavra, o senhor José Sávio lvlonteiro, advogado, chefe de gabinete da

Secretaria do tVeio Ambiente, parabenizou a apresentação do Birdwatching e

reforçou a importância de investir nesse segmento, pois, os interessados nesse

tipo de turismo são pessoas que não prejudicam o meio ambiente e tem um bom

poder aquisitivo com possibilidade de movimentar a economia. Falou sobre o

parque da fulantiqueira que realmente precisa receber mais atenção para fortalecer

o turismo ecologico.

Depois disso o Conselheiro Edvaldo (ACCETUR) perguntou ao Secretário

lvlunicipal de Turismo, quais são as ações que serão tomadas parc buscar

investimento, ele respondeu que a busca por recursos será através de editais e

outras parcerias, expressando o desejo de mais investimento nas rotas turísticas

dos bairros rurais.

As conselheiras Leia Viana (Casa do Artesão) e Daniela Sousa (Nluseus)falaram

sobre a ideia de implantação de um tipo de Trenzinho Turístico para atender as

necessidades dos visitantes interessados no patrimônio hrstorico e cultural do

centro da cidade e solicitaram parceiros dispostos a integrar um grupo de trabalho

para inscrever o proleto no edital da Embratur.

Pouco antes de finalizar a reunião o presidente esclareceu que o Secretário de

Turismo propôs alteração das reuniões, pois, deseja estar presente em todas e por

conta do conflito de agendas fica impossível. Além disso, o presidente Edmilson

esclareceu que outros membros do COIVITUR também terão conflitos de agenda

para participar das reuniões às segundas-feiras, sendo proposta a alteração dos

dias das reuniões, então, apos deliberação, foi aberta uma votação e todos os

presentes concordaram com a alteração das reuniões do COIVITUR para toda

segunda terça-feira do mês.
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Eu, Léia Vianna, secretária executiva, lavrei a presente ata, que segue assinada

por mim, pelo Presidente e Conselheiros presentes em listagem específica para tal

finr.

Vianna Edm Fonseca
Secretária executiva COMTU R

2424-2026
Presidente COMTUR

2024 - 2026
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